
ผลการวิเคราะหแบบประเมินความพึงพอใจในการใหบริการหนางาน 

กองคลัง สํานักงานอธิการบดี มหาวิทยาลัยศิลปากร 

ประจําปการศึกษา พ.ศ. 2565 

 

    การวิเคราะหแบบประเมินความพึงพอใจในการใหบริการหนางานของกองคลัง สํานักงานอธิการบดี  

มหาวิทยาลัยศิลปากร ประจําปการศึกษา พ.ศ. 2565 ต้ังแตเดือน กรกฎาคม – กันยายน 2565 จํานวนท้ังส้ิน 47 ชุด  ซ่ึงทํา

การประมวลผลโดยการใชโปรแกรมสําเร็จรูป  SPSS  ไดผลการวิเคราะห  ดังตอไปน้ี 

 

ตอนที่  1 ขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบประเมิน 

  พิจารณาขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสํารวจ  โดยแบงออกเปน  2  ขอ  คือ  สถานภาพของผูตอบแบบ

ประเมิน และเร่ืองท่ีติดตอรับบริการ  ดังน้ี 

ตาราง 1        จํานวนผูตอบแบบประเมิน ฯ จําแนกตามสถานภาพ 

  

สถานภาพ จํานวน เปอรเซ็นต 

บุคคลภายใน มศก. 24 51.06 

นักเรียน / นักศึกษา 12 25.54 

บุคคลภายนอก 11 23.40 

รวม 47 100.0 

 

แผนภูมิ 1      เปรียบเทียบจํานวนของผูตอบแบบประเมิน ฯ จําแนกตามสถานภาพ  

 
  จากตาราง 1 และแผนภูมิ 1 พบวาผูตอบแบบประเมินฯ สวนใหญเปนบุคคลภายในมหาวิทยาลัยศิลปากร 

จํานวน 24 คน  คิดเปนรอยละ 51.04 เปนเปนนักเรียน/นักศึกษา จํานวน 12 คน คิดเปนรอยละ 25.54 และบุคคลภายนอก 

จํานวน 11 คน คิดเปนรอยละ 23.40 ตามลําดับ 
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ตารางที่  2 จํานวนผูตอบแบบประเมิน ฯ จําแนกตามเรื่องที่ติดตอรับบรกิาร 

 

หนวยงานที่สังกัด จํานวน รอยละ 

คาลงทะเบียน คาธรรมเนียมการศึกษา 11        23.40  

คารักษาพยาบาล 20        42.60  

คาการศึกษาบุตร 4         8.50  

บําเหน็จ บํานาญขาราชการ 5        10.60  

การซ้ือ/จาง การเซ็นสัญญา -            -    

อ่ืน  ๆ  7        14.90  

รวม 47      100.00  

  

แผนภมู ิ2     เปรียบเทียบจํานวนของผูตอบแบบประเมิน จาํแนกตามเรื่องที่ติดตอรับบริการ 

 

 
  

จากตาราง 2  และแผนภูมิ 2  พบวาจากผูตอบแบบประเมินฯ  47  คน เร่ืองท่ีติดตอรับบริการเก่ียวกับคา

รักษาพยาบาล จํานวน 20 คน คิดเปนรอยละ 42.60 คาลงทะเบียน คาธรรมเนียมการศึกษา จํานวน  11 คน  คิดเปนรอยละ 

23.40  อ่ืน ๆ จํานวน 7 คน คิดเปนรอยละ 14.90 บําเหน็จ บํานาญขาราชการ  จํานวน 5 คน คิดเปนรอยละ 10.60 และ  

คาการศึกษาบุตรจํานวน 4 คน คิดเปนรอยละ 8.50  

 

ตารางที่  3 จํานวนผูตอบแบบประเมิน ฯ จําแนกตามชองทางการตอบแบบประเมิน 

 

ชองทาง จํานวน รอยละ 

กระดาษ 41 87.23 

QR Code 6 12.77 

รวม 47 100.0 
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จากตาราง 3  พบวาจากผูตอบแบบประเมินฯ  47  คน สวนใหญตอบแบบประเมินผานชองทางกระดาษ 

จํานวน 41 คน  คิดเปนรอยละ 87.23 และผานชองทาง QR Code จํานวน 6 คน  คิดเปนรอยละ 12.77 

 

 

 

ตอนที่  2 ระดับความพึงพอใจตอการใหบริการ 

  ความพึงพอใจตอการใหบริการของกองคลัง  พิจารณาจากระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามใน

ดานตาง  ๆของการใหบริการ  ท่ีไดรับเม่ือมีการใหบริการกับเจาหนาท่ี บุคลากร บุคคลภายนอกของ กองคลัง  ดังน้ี 

 

ตารางที่  4 จําแนกขอมูลเกี่ยวกับระดับความพึงพอใจตอการใหบริการของกองคลัง 

   ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอการใหบริการของกองคลังในดานตาง   ๆ พิจารณาจากคาเฉล่ียของ

ความพึงพอใจ  ซ่ึงแบงเปน  5  ระดับ ดังน้ี 

      คะแนน  5      หมายถึง   มากท่ีสุด 

      คะแนน  4      หมายถึง   มาก 

      คะแนน  3     หมายถึง   ปานกลาง 

      คะแนน  2     หมายถึง   นอย 

      คะแนน  1     หมายถึง   นอยท่ีสุด 

   

กําหนดเกณฑการแปลผลคาเฉล่ีย ดังน้ี 

คาเฉล่ีย ความหมาย 

4.51 - 5.00 มีความพึงพอใจอยูในระดับมากท่ีสุด 

3.51 – 4.50 มีความพึงพอใจอยูในระดับมาก 

2.51 – 3.50 มีความพึงพอใจอยูในระดับปานกลาง 

1.51 – 2.50 มีความพึงพอใจอยูในระดับนอย 

1.00 – 1.50 มีความพึงพอใจอยูในระดับนอยท่ีสุด 
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ซ่ึงทําการประมวลผลโดยการใชโปรแกรมสําเร็จรูป SPSS ไดผลการวิเคราะห ดังตอไปน้ี 
 

ความพึงพอใจที่มีตอการใหบริการ ระดับความพึงพอใจ 
สรุป 

จํานวนผูตอบ คาเฉลี่ย S.D. 

ดานกระบวนการ ขั้นตอนการใหบริการ 

1.1  ไดรับบริการทันทีโดยไมชักชา 

1.2  มีเอกสารแสดงข้ันตอนการใหบริการ 

1.3  การใหบริการเปนไปตามข้ันตอนท่ีกําหนดไว 

1.4  ทานไดรับบริการเปนไปตามระยะเวลาท่ีกําหนดไว 

รวม 

 

47 

47 

47 

47 

47 

 

4.72 

4.55 

4.57 

4.59 

4.61 

 

0.50 

0.69 

0.62 

0.61 

0.54 

 

มากท่ีสุด 

มากท่ีสุด 

มากท่ีสุด 

มากท่ีสุด 

มากที่สุด 

ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ 

2.1  ใหบริการดวยกิริยาสุภาพ/เปนมิตร/อัธยาศัยดี/เปนกันเอง 

2.2  ใหคําแนะนําและตอบขอซักถามไดตรงประเด็นตรงกับ 

      ความตองการของผูรับบริการ 

2.3  ใหบริการดวยความเอาใจใส กระตือรือรนและเต็มใจ   

      ใหบริการ 

รวม 

 

47 

47 

 

47 

 

47 

 

4.74 

4.72 

 

4.77 

 

4.74 

 

0.44 

0.45 

 

0.43 

 

0.38 

 

มากท่ีสุด 

มากท่ีสุด 

 

มากท่ีสุด 

 

มากที่สุด 

ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 

3.1  ความสะดวกในการติดตอ เชน มีปายบอกสถานท่ี 

      ของจุดใหบริการอยางชัดเจน 

3.2  มีส่ิงอํานวยความสะดวกในการใหบริการ 

รวม 

 

47 

 

47 

47 

 

4.40 

 

4.40 

4.40 

 

0.71 

 

0.71 

0.69 

 

มาก 

 

มาก 

มาก 

ดานคุณภาพการใหบริการ 

4.1  ไดรับบริการท่ีประทับใจและตรงความตองการ 

4.2  คุณภาพของงานท่ีไดรับบริการ เชน ความถูกตองของงาน  

      ระยะเวลาในการใหบริการ 

รวม 

 

47 

47 

 

47 

 

4.70 

4.77 

 

4.73 

 

0.51 

0.43 

 

0.43 

 

มากท่ีสุด

มากท่ีสุด 

 

มากที่สุด 

ความพึงพอใจโดยรวม 47 4.62 0.45 มากที่สุด 

   

 จากตารางท่ี  4  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามจํานวนท้ังส้ิน  47  คน  มีความพึงพอใจโดยรวมเฉล่ียในการ

ใหบริการของกองคลัง  เทากับ  4.62  คาสวนเบ่ียงเบนมาตรฐาน  เทากับ  0.45   ท้ังน้ีมีความพึงพอใจ  มากที่สุด  

ดานตาง  ๆดังน้ี   

  ดานกระบวนการ ขั้นตอนการใหบริการ   

  ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในการท่ีมีข้ันตอนการใหบริการกระชับ สะดวก รวดเร็ว 
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  ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ   

   ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในการใหบริการดวยกิริยาสุภาพ/เปนมิตร/อัธยาศัยดี/ 

เปนกันเอง ใหคําแนะนําและตอบขอซักถามไดตรงประเด็น ใหบริการดวยความเอาใจใส กระตือรือรนและเต็มใจใหบริการ 

 

ดานสิ่งอํานวยความสะดวก   

   ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจท่ีมีความสะดวกในการติดตอ เชน มีปายบอกสถานท่ีภายในอาคาร

อยางชัดเจน มีส่ิงอํานวยความสะดวก 

 

  ดานคุณภาพการใหบริการ 

   ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในการรับบริการท่ีประทับใจ ตรงตามความตองการ และคุณภาพความ

ถูกตองของงาน 

 

สรุปผลการประเมิน 

การประเมินความพึงพอใจในการใหบริการของกองคลัง สํานักงานอธิการบดี มหาวิทยาลัยศิลปากร 

ประจําปการศึกษา  พ.ศ. 2565  จํานวนผูตอบแบบสอบถามท้ังส้ิน  47  คน   แบงเปน สถานภาพสวนใหญเปนบุคคลภายใน

มหาวิทยาลัยศิลปากร จํานวน 24 คน เปนนักเรียน/นักศึกษา จํานวน 12 คน และเปนบุคคลภายนอก จํานวน 11 คน  โดยมี

เร่ืองท่ีติดตอรับบริการเก่ียวกับคาลงทะเบียน คารักษาพยาบาล จํานวน 20 คน คาธรรมเนียมการศึกษา จํานวน 11 คน     

อ่ืน  ๆจํานวน 7 คน บําเหน็จ บํานาญขาราชการ จํานวน 5 คน และคาการศึกษาบุตร จํานวน 4 คน  

  

   ผูตอบแบบสอบถาม มีความพึงพอใจโดยรวมเฉล่ียตอการใหบริการของกองคลัง  เทากับ 4.62  คาสวน

เบ่ียงเบนมาตรฐาน  เทากับ  0.45  ท้ังน้ีมีความพึงพอใจ มากที่สุด  ในดานกระบวนการข้ันตอนการใหบริการ  ผูตอบ

แบบสอบถามมีความพึงพอใจในการท่ีมีข้ันตอนการใหบริการกระชับ สะดวก รวดเร็ว,  ดานเจาหนาท่ีผูใหบริการ  ผูตอบ

แบบสอบถามมีความพึงพอใจในการใหบริการดวยกิริยาสุภาพ/เปนมิตร/อัธยาศัยดี/เปนกันเอง, ดานส่ิงอํานวยความสะดวก  

ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจท่ีมีความสะดวกในการติดตอ เชน มีปายบอกสถานท่ีภายในอาคารอยางชัดเจน มีส่ิง

อํานวยความสะดวก ดานคุณภาพการใหบริการ ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในการรับบริการท่ีประทับใจ ตรงตาม

ความตองการ และคุณภาพความถูกตองของงาน 

 

การรับบริการในครั้งถัดไป 

  ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 47 คน มีความตองการรับบริการในคร้ังถัดไปท้ัง 47 คน 

 

สิ่งที่ประทับใจ 

 1. เจาหนาท่ีใหบริการดวยความรวดเร็ว ถูกตอง 

 2. เจาหนาท่ีใหบริการดวยกิริยาสุภาพ อัธยาศัยดี บริการดวยความเต็มใจ 

 3. เจาหนาท่ีใหคําแนะนําตรงตามวัตถุประสงค 

 4. เจาหนาท่ีพูดจาไพเราะ สุภาพ 

 5. การใหบริการมีความสะดวก ข้ันตอนกระชับ 
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สิ่งที่ไมพึงพอใจหรือสิ่งที่ควรปรับปรุง  

  ไมมีผูแสดงความคิดเห็น 

 
 


